北京长峰医院火灾已致29

医院院长王某玲等12人被刪詢

4月18日,北京长峰医院发生火灾。北京市人民政府新闻办 19日举行长峰医院火灾事故情况通报会,通报火灾相关情况。

4月18日12时57分,丰台区消防救援支队接警,北京长峰医 院住院部东楼发生火情。接警后,消防、公安、卫健、应急等部门赶 赴现场处置。13时33分,现场明火被扑灭。15时30分,现场救援 工作结束,共疏散转移患者71人。截至昨天9时,

经转院救治无效,29人不幸死亡。

通报会上,北京市人民政府新闻发 言人徐和建表示:火灾令人痛心,教 训极其深刻。在这里,我代表市委 市政府,对遇难人员表示深切哀 悼,对遇难者家属表示诚挚慰 问。对事故伤员,我们将全力以 赴予以救治,调集精锐医疗力 量,科学制定救治方案,尽最大 努力争取早日康复。



伤亡情况 29名遇难人员情况公布

71 名转运伤员中,在院治疗 39人,出院3人,死亡29人。在死 亡人员中,男性13人、女性16人; 长峰医院住院患者26人、患者家 属1人、护工1人、护士1人;北京 26人,河北、湖南、山东各1人。26 名长峰医院住院患者平均年龄 71.2岁,最小40岁,最大88岁,其 中40-49岁2人,50-59岁3人, 60-69岁3人,70-79岁13人,80 岁以上5人。在院治疗39名伤病

员,危重3人、

重症18人、病情平稳18人;男性 17人、女性22人;长峰医院住院患 者29人、患者家属5人、护工2人、 医护3人。

下一步,北京市卫生健康委将 继续密切关注伤病员病情变化,集 中全市专家力量,调配优质医疗资 源,制定最有效的诊疗方案,采取 最有力的保障措施,尽最大努力保 障每一位伤病员的生命安全。



初步调查 医院内部施工作业火花引发事故

在火灾事故通报会上,北京市 消防总队副总队长赵洋通报了此 次火灾的事故原因。赵洋表示: "经初步调查,事故系医院住院部 内部改造施工作业过程中产生的 火花引燃现场可燃涂料的挥发物 所致。事故具体原因和损失还在

进一步调查之中。下一步,我们 将痛定思痛,举一反三,聚焦医 院、养老机构、高层建筑、地下空 间等场所、单位,扎实开展排查整 治,推动落实消防安全责任,整改 消防安全隐患,维护人民生命财产 安全。"



事故救援 共疏散转移142人

赵洋通报了此次火灾的救援 过程:2023年4月18日12时57 分,北京市消防救援总队指挥中心 接到报警,位于丰台区靛厂路291 号的长峰医院发生火灾。接警后, 指挥中心立即调派总队、支队两级 全勤指挥部、9个消防救援站、30 部消防车到场处置。

消防救援力量到达现场后,迅 速开展人员搜救和火灾扑救。灭 火救援行动中,消防救援人员利用 云梯、拉梯、连廊和建筑室外平台, 在建筑外部搭设多条临时救生通 道,同时利用建筑内部疏散楼梯, 深入火场,内外结合,快速组织对 各楼层各房间开展人员疏散,配合 医护人员对危重病人转移疏散。

13时33分明火被扑灭,15时 30分现场搜救行动结束,共疏散 转移患者、医护人员及家属142

长峰医院突发火情,市卫生健 康委即刻启动应急预案,迅速调集 29 辆救护车300 余人次急救力 量,及时赶赴现场,全力开展医疗 救援和转运工作。截至当日15时 30分,共转运伤员71名,分别送 至解放军总医院第一医学中心、解 放军总医院第五医学中心南、北院 区、北京世纪坛医院、航天中心医 院、电力医院、玉泉医院、丰台区医 院、右安门医院等9家医疗机构救 治。涉灾病房楼其余住院患者均 已妥善安置。

为全力救治伤病员,北京市卫 生健康委抽调精干力量,统筹全市 医疗资源 紧急成立现场医疗救治 指挥部,迅速组建市级救治专家 组,投入医护力量633人,ICU床位 32张,协调北京协和医院、中日友 好医院、北大人民医院、朝阳医院、 宣武医院的重症、呼吸、心内、内分 泌等学科国家级和市级专家,进驻 救治医院,逐一现场会诊,制定个 性化诊疗方案,做到一人一策,争 分夺秒、全力以赴救治伤病员。



11

事故处理 北京长峰医院院长王某玲等 12 人被刑拘

2023年4月18日,长 峰医院火灾事故发生后,北 京市公安局会同消防等相关部 门,连夜开展调查访问、勘查检验

经查,北京长峰医院院长王某玲 (女,44岁)、副院长汪某(女,37岁)、 总务科主任王某阳(男,50岁),施工公

司负责人王某峰(男,47岁)、现场施丁 人员程某君(男,33岁)等12人,涉嫌 重大责任事故罪。目前上述人员已被 公安机关依法刑事拘留,案件正在进 一步工作中。

下一步,公安机关将会同相关部 门,进一步深入侦查调查、完善固定证 据,依法打击处理。



亲历者说 顺着住院楼水管往下爬最后跳了下来

"不知道怎么发生的火灾,一下子 就烧过来了。"4月19日凌晨,从北京 长峰医院火灾中逃生的王春华(化 名),躺在北京丰台右安门医院的病床 上,打吊瓶输液,回忆火灾场景。

王春华告诉记者,长峰医院住院 部里有一些老人,有的行动不便,不知 道是否在此次火灾中逃生。

火灾发生时,身为护工的王春华 在北京长峰医院住院部8楼,也是这栋 楼的顶层。王春华先是顺着水管往下

爬,最后直接跳了下来。记者看到,其 身上的衣服有大量黑色灰痕。

据报道,起火楼栋的五楼以上,主 要住的是老年病、临终关怀一类的病 人,多数腿脚不便。这也让火灾发生 时,这些患者的逃生难度加大。

王春华也向记者证实了这点,其 表示,医院患者有些老人,如果病人自 己能走动,那逃生希望就大些。

(综合新华社、央视、中青报、北京

相关

中国非公立医疗机构协会: 取消北京长峰医院会员会籍及相关认证, 免去其实控人汪文杰相关职务

4月19日,从中国非公立医疗机构 协会获悉,鉴于北京长峰医院4月18日 火灾造成的重大影响,中国非公立医疗 机构协会决定取消北京长峰医院会员会 籍。同时,免去北京长峰医院法定代表 人、董事长汪文杰有关协会理事、血管瘤

与脉管畸形专业委员会主任委员的职 务;撤销北京长峰医院《社会信用AAA 级证书》和《医疗质量服务能力四星级 证书》,撤销北京长峰医院社会信用 AAA级和医疗质量服务能力四星级医 疗机构称号,并收回牌匾。 (界面新闻)

不手术治筋,告别腰椎病

老伯成了旅行团的摄影师

"治好颈肩腰腿痛,我们一起去 旅行!"4月12日,在易可中医院治好 颈肩腰腿痛的40名患者组成了第15 期"筋伤旅行团"。张老伯作为特邀 摄影师,也跟团出发,用相机记录大 家的精彩瞬间。

张老伯曾是外语教师,退休后喜 欢摄影。年轻时,因为工作长时间站 立,张老伯就常感到腰痛。特别是最 近两年痛感不断加重,他的腰弯不下 去,走路时左腿疼痛,生活质量变差 了,更别提出门拍照了。张老伯早些 年做过癌症手术,不能再做腰椎手 术,开始时选择膏药外敷,但是却不 见效。得知易可中医医院"谭氏筋伤 中心"不手术治筋,他就找到了主任 王杰。经王主任上手检查后,发现张 老伯背部肌力不对称,两边高低不 平,是腰背部的筋出了问题。

颈肩腰腿痛怪筋不怪骨,九成不 需手术。果然,经过三阶段不手术特 色治筋后,张老伯能走路、能弯腰,还 能继续拍照了。多才多艺的张老伯 还特意创作了一首歌曲,来感谢王杰 主任。现在,他又背上了心爱的相 机,奔赴美好的春日盛景。 (江南)